4lls - In lettrp corra
iuhli- st mirictament interdit.

e Mma il e o g 'gﬂim saponans proponses
E 'usage dn ia en.iw

!! ot las

Exercicet

JOn définit les sulles rimériques (i) , () ef () de lo monidee suivants |

o wy =4

Wagi = =1, Elr,.+1.5n+1 vnel

o=y =it ¥neN
owﬂﬁ%:ﬂﬂew‘

Qi A 'p.=-¢x'_[,-;j* B: b= —4x(LE" [ v, =4=—L5n D« we=Tn =4 % (LE5"
Q: A. (v,) est monotone B (1) West paz monotene | &« lim{wv,) = ~m B [imiw,) Wexiste pas
Q.’. Ae TE%p, = o1 —(-15" | Be £y = Le(ie 1,800 Co T, = 2023 % 1001 + L6(3 + 15750 b lﬂ%}'mﬂ 2
.Dans la partie des nombres complexes, le plan est rapporté ou repére orthonormé dirzct( -
Exercice®@
«On pose:
{31 =612
2 =31 3-‘1
8 o7 E
Qs 3 c_ﬂ = :_‘.{_1,{_ iv3) Ba (_t) { ~1- w‘} ;z&xrg“ o1z | D. (Ex @)= 12
B«

. On considére les 2

oM, =Mz} z+E= Pkl

o M, = (Mlz)/

r+z=zl)

ensembles de points M et M, definis par !

A+ M, estle cercle de

centre C d'affixe 1 et de rayon 1.

B. M, est le cercle de centre O et de rayon 1.

€. M, est la réunion des droites d'équations y =

J3x et y = —3x.

‘B M, est la réunion des demi droites [OA

) et [OB) ol AL+ iv3)

et B(1- i3

Exercice®

.On considére linéquation :(0,5)* = 0.5

+On désigne par S son ensemble de solutians.

S=[n4el | €.




G

Filiere : FMA-FMDA-FPA- ISTTS-FASIMH
Lanigue : Frangais mair
Durde : 45 min

(=3 B bt I B
o F H

Exertice®
+On considére dans W I'équation :
(B} ! x+sinx=05
sLe nombre de solutions de I'équation (E) est |

Qs | A xéro solution B. 1 solution €. 2 solutions B e B e

Exercice®
« f est la fonction numérique définie par:
Jix) = =x* =2
+(Cr) sa représentation graphique dans un repére orthonormé (0,7,7) .
» (/) a une tangente au point A(a: f(a)) qui posse por l'origine du repére.

Qe | A a=yZ B. "=?:‘.i‘ Cs a=—/2 D ﬂ=—ﬁ

Exercice®
® f et g sont les fonctions numériques définies par:
-1 1
G-2.x-3  G-2F
®gix) = ~In{—x) In{1 - x)

®fx) =

Quoi |4 Hmfx) =+ Be lmf()=—= _]C MwSf(xh=1  |B. lime fx)) =~
Qu |4+ limg(x)=0* B- limg(x) =0~ 3 lim g (x) = o0 D.  Dy=RT
= A

« h est la fonction numérique définie sur = [0; +wlpar h(x) = —F

. h admet une fonction réciproque h™' définie sur J.
. (C,) la représentation graphique de h dans un repére orthonormé (0,7.7)

”II A.(Cy) admet une demi-tangente verticale & droite de O dirigée vers le haut,

8- (C,) admet une demi-tangente verticale & droite de O dirigée vers le bas.

€= (C;) n'admet aucune tangente harizontale.

D+ (Cy) admet au voisinnage de +o= une asymptote verticale,

Qm As J=10;1] B. ] =] 1] cs hiMn = —‘1 ‘J D+ hY¥x)= U- 2.1
.Pour x = 1, on pose h(x) = ﬂhﬁ et H(x) = [ h(O)dt:
«les vn’l:l.rs de a et b sont :
'QI* A .ﬂ:i et b=1 3- G=1 et b:""l Cs a=-1 et h:l B =1 et b=_1

A H@) = 29X = 2In(1 + Vx) = 2 + In(4),

B HG) = —2v3 + 2in(1 7 V&) £ 1 2in(2).










8 chographique utilisée est A la fois un ¢ et un

/i : on. Lorsque les ondes se propagent dans le corps

i WQMNA partie réfléchies par les parols séparant deux
milienx d "'tap:rﬁaréﬁéﬁhmﬂel*unﬂumﬁcunpnrhmde

is analysée par un systéme informatique,
Ims ﬂwm une onde ultrasonore est émise par I'émetteur de la
LY 4 la date t=0, La figure (1) mprémtu le schéma du dispositif

. memt I'échographie d'un foetus et Ia figure (2) donne

1 e obtenu sur 'abdomen de sa maman,
Bnnlmat que la célérité des ondes ultrasonores est égale a V=

: s =

1540m.5! dans le co

le foetus.
| @338 la relation entre les distances d et d, indiquées sur le schéma est -
u - _idz !n dy —gdz c ‘ d; ~064d, |D|d, =184d,
la valeur de I'épaisseur dz du feetus est :
| A d; =7,7cm | B ] d; = 3,85cm ,

c d; = 21,56cm D dz = lﬁfﬁ'ﬁﬁfﬁ: 0 90 140 t{us)

Le nucléide de polonium 31°P0 est radlnac&f a@. it se désmtégﬁa &en nuc!eqd::.- ek
- Les valeurs des énergies de liaison de quelques noyaux ;
noyau §ePo “0°Pb Z2Rn iHe |

: &, (en MeV) 1644,9 1622,0 1708,2 28300 |

1 - La masse molaire du polonium 210 : M(?}Po) = 210g.mol

7.07x4=283 |

wﬁ,ﬁ.m 13)
ide de calcul :

(2) =0,7 | 7,83x210 = 1644,9 | 7,87x206 = 1622,0 | 7,69x222 ~ 1708,2

ZlﬁAt

Q33 Le symbole du nucléide X est:
A| “$Pb |B| %%Rn [ C| *%po

D

L'énergie libérée lors de la désintégration d’'un noyau %33Po vaut :
E;p = 54MeV | D

Egip =8,64.103]

Epy = 054MeV | C

[A | Ep =86410%% | B

Le noyau le plus stable parmi les noyaux figurant dans le tableau ci-dessus est:
D He

C Eﬂ'ﬁpn

A 22%ph. | B | %%Rn

- L'activité d'un échantillon de polonium 210, a t=0, est a0=1,0.101%Bq. L'expression de la masse mo

dE ﬁet éﬂhanﬁ]]m en| Eonr.'tiun de la demi vie ti/2 du polonium 210 (en unité seconde) et la constante

L

1l



_ | -'!udasdeln
uen: e lumineus e varie lorsqu’elle passe

g m‘r ‘ande d'une onde lumineuse mnﬁnchmmﬂque dépend de la nature

mﬁlaﬁm@&.

n L'indiua de lﬁfmr:ﬂan du verre dépend de la longueur o'

Lemuutage t%présent:é c!-mnu-e compnemi o

- Un conducteur ohmique de résistance R et
On ferme l'interrupteur 3 i

électrostatique emmagasiné

L’expression de I'équation différentiell
bornes du condensateur, est de la forme -

- Un générateur idéal de tension de force électromotrice E=10V.
- Un condensateur, initialement déchargé, de capacités C.

un interrupteur K.
Instant t = 0. En régime permanent, |'é énergie

ee par le condensateur vaut Eemax = 3004

e vérifiée parla t&hsmnuc aux |

du
]R.C.—'+u,;=£’ B E‘E+ﬁ?—_=5 C
d . g RE Rt RC
Al'instant ¢; = 6ms, latension aux bornes du cundensateur estu, = 63%E. Ainsila valeur de R e:stI
(A] Reseom. [B[ RS5kn ||

Q‘ﬁf& L mteméﬂu courant dans le circuita l'instant t, = 6ms est:

A i=37mA }BJ i=36mA [c};—aam"m D|i=37.10"4]|

g=10m.s? ; sin(45°) =07

A un msﬁnttu -EI on Iam:e un sohde {S) de pet:ltes Bl
dimensions, de masse m, d'un point 0, avec une vitesse
initiale I7 faisant un angle a=45° avec I'horizontal. A I'instant
t, = 1,12s, (S) tombe sur le sol au point d'impact P.

On étudie le mouvement du centre d'inertie G de (S) dans le
repére (0,1,]) lié a la terre supposé galiléen. (Figure)
Données: Tous les frottements sont négligeables ;

La direction du vecteur vitesse du solide (S) change au cours du mouvement.

‘B | La direction du vecteur accélération du solide (S) change au cours du mouvement.

| € | La vitesse du solide (5) s'annule au sommet de la trajectoire.

= .15! p;élémtiuu du solide (S) ne varie pas au cours du mouvement,

v&&l’abwsse du sommet. S de la trajectoire, s'écrit ;

@).cos@ T o [ pml ;..“L‘@_“l

[ |

enice de 'onde lumineuse,
nilieu # un autre.
du milieu de

onde de la radiation monochromatique [

w0 =y
Ay

Fz sinl,’go:)

)I|



3 aihwma ﬂ‘ﬁummﬁmm&u 4 I'équation de la réaction de c,;m,m%“
; f murﬁ#ﬂﬁn&t%ﬂt
(P55 (. _ Gyttt _ G
il 4 (1 1) v s 1-1 s (-7

da hﬁmnﬁﬂﬁn Ca vérifie la relation:

Ca = m* A (10777 4 1)

B [ €y = 10-%PFA (10777 — 1g-7ay

Ca = 10777_(107PH 4 10-7Ka)

D cﬂ — lﬂ_’m. (lﬂp"rd-'wl 4+ 1)

Eﬂﬁ)ﬂdﬂﬂ'ﬂ de—

- La valeur de de la constante d'équilibre K est :

: Aﬂiﬂedesmm du pH des solutions aqueuses d'acide
| benzoique de concentrations différentes C, on détermine le
| taux d’avancement final T dans chaque solution.

La courbe de la figure ci-contre représente la variation de —

B

6,3.10

C

6,3.105

D

3,15.10%

A | 3,15.10°3
' La valeur de pKa du couple C¢HsCOOH o3 fﬂﬁHsmﬂmqj

3.8

4,2

C

9.2

D

A

=

o

~a I8

48

=

m‘ iars du fonctionnement de cette pile :

ne: 1F=9,65.10*C. mol~%; M(Ag)=108gmol* ,

3x108
193

= 1,68

E -ﬁitﬁcel for‘mé dEs cuuples Ag(“}fﬂgm et lem]fN:m —
uation bilan de !a réaction de fonctionnement de cette pile est : 2Ag{agy + Nigsy — 24g.5 + NiZ Ea)
m u;mmant, la pile débite un courant électrique d’'intensité I=10mA pendant la duree Az =

Il y a oxydation du nickel 2 la cathode.

Il y a réduction des ions nickel N1{ ) @ l'anode.

L'électrode d’argent est le pble positif de la pile.

Le courant électrique circule a l'intérieur de la pile de 'électrode de Ni vers celui de Ag.

schéma conventionnel de cette pile est:

® A9()/Adlaqy! | Nigiey INiy © |

© Nisy/Niliey/ | AGlagy/ A9 D | B

D

© Nigy/Nilay/ | A95)/ A gy ®

[c| 8 A9/ Agtan] | Nigly/Nicy ®

L% VA UL, e LI s

wm

AT ﬂ# fﬂuctinnnement dE la pile, I'expression de I'avancement x de la réaction est: ::
' 21.4t ¥+ il



P

Ty

Tir

. |y i A e "'" I' :
Hechine £ mwwhﬁwmfm Coichsmini
4% | B oom [ c| awm [o] oo
Sor yate d'éthyle, un téchnicien de h

 |jaberatoi npr—épmémséﬂadetuhes A essai contenant
m ns=60 mmol d'éthanol pur et no=60 mmol d'acide

: que pur.

[ Aprés avoir scellé ces tubes, le technicien les a placés
simultanément dans un bain-marie régulé 3100°C 2 t=0.

L'équation de la réaction quia lieu dans chaque tube : e s
CH3CO:Hie) + C:HsOH o) S CH3COCoHs oy #H,0@ | |ppf o Tl
La courbe de la figure m-mnh'ereprésentelﬁ%‘tﬁﬁuﬁ.dela [~ B
quantité de matiére nac de I'acide éthanoique restante dans 1 R
chaque tube en fonction dutemps. X 0 4
ﬁﬁ: la cnnsgant&*ﬂ'ﬁmﬂlihre K“ﬂ.sﬁa’ﬂé’& 4 I'équation de la réaction étudiée est : 1
] Tal sl B K=4 C K=01 | D | K=025 |
Fﬂ Iﬁwﬂg.lr du rendement r de cette reaction, est:
r=75% B | r=50% ]| C| r=33% | D | r=67% |
Wamn les moyens utilisés pour augmenter le rendement d'une réaction d'estérification
A | Utiliser un montage de chauffage a reflux. |
' Utiliser un montage de distillation dans le but d'extraire l'ester au fur et @ mesure que la rea
B |*
progresse.
C | Utiliser un anhydride d'acide a la place de I'acide carboxylique correspondant.
D | Introduire I'un des réactifs en exces.
éaction étudiée, est: 2
‘ temps de demi-réaction iz delar —
Iiweur duﬁ b b B 4h C 240 min D | 480min 4
060 mrsduneréactiﬂndestéﬁﬁcatinn. . -
2 quani ﬂgmﬁére finale de I'ester formé diminue en éliminant l'eau. r

— %ﬂ oy mcﬁun d;;mtnue si on utllise un natai?saur -




